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Przedsiewziecie Oimpacie

Informatyczna

I OI, etap II. Plik Zrédlowy prz.* Dostepna pamieé: 64 MB.

Przedsiewzigcie sklada si¢ z pewnej liczby czynnosci ponumerowanych kolejnymi liczbami naturalnymi od 1
do n. Przedsiewziecie bedzie wykonane, gdy zostang wykonane wszystkie czynnosci. Czynnosci przedsiewziecia
moga by¢ wykonywane réownolegle.

Dla kazdej czynnosci jest znany czas jej wykonania, bedacy dodatnia liczba catkowita, oraz zbior tych
czynnosci, ktére muszg zosta¢ wykonane przed jej rozpoczeciem.

Przedsiewziecie jest wykonalne, jesli nie zawiera zadnego podzbioru czynnoéci tworzacych cykl. Na przyktad,
jesli czynnosé a musi zostaé wykonana przed rozpoczeciem czynnosci b, czynnosé b musi zostaé¢ wykonana przed
rozpoczeciem czynnosci ¢, czynnosé ¢ musi zosta¢ wykonana przed rozpoczeciem czynnosci d oraz czynno$é d
musi zosta¢ wykonana przed rozpoczeciem czynnosci a, to czynnosci te tworza cykl (a,b, ¢, d) i przedsiewziecie
nie jest wykonalne, bo zadnej z czynnosci nalezacych do tego cyklu nie bedzie mozna rozpoczac.

Napisz program, ktéry dla podanych informacji o przedsiewzieciu:

e stwierdza, czy przedsiewzigcie jest wykonalne;

o jesli tak, wyznacza najkrotszy czas wykonania przedsiewziecia oraz

e odpowiada na zapytania, czy przedluzenie wykonywania podanej czynnoéci
o podany czas wydluzy czas wykonania calego przedsigwziecia.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejScia jest zapisana jedna liczba catkowita n (1 < n < 100000) oznaczajaca liczbe
czynnosci, z ktorych sktada sie przedsiewziecie. Kolejne n wierszy opisuje czynnosci; i-ty z tych wierszy zaczyna
sie dwiema liczbami catkowitymi ¢; i k; (1 <¢; < 1000000, 0 < k; < n — 1) oznaczajacymi odpowiednio czas
wykonania i-tej czynnosci oraz liczbe czynnosci, ktére musza by¢ wykonane przed nia. Dalej w wierszu znajduje
sie ciag k; liczb catkowitych oznaczajacych numery tych czynnosci. Suma liczb k; nie przekracza 1000 000.

W kolejnym wierszu wejscia znajduje si¢ jedna liczba calkowita ¢ (0 < ¢ < 100000) oznaczajaca liczbe zapy-
tan. Kolejne g wierszy opisuje zapytania. W i-tym z tych wierszy jest podana para liczb catkowitych m; i d; (1 <
m; <n, 1 <d; <1000000) oznaczajacych odpowiednio numer czynnoéci oraz proponowane wydluzenie czasu
jej wykonania.

Wyjscie
Jedli przedsiewziecie nie jest wykonalne, to w pierwszym wierszu wyjscia nalezy zapisa¢ jedno stowo CYKL.

W przeciwnym wypadku nalezy w nim zapisa¢ jedna liczbe calkowita oznaczajaca najkrétszy mozliwy
czas wykonania przedsiewziecia, natomiast w kolejnych ¢ wierszach nalezy zapisa¢ odpowiedzi na zapytania z
wejscia: i-ty z tych wierszy powinien zawiera¢ stowo TAK, je$li wydtuzenie czasu wykonywania czynnosci m; o
d; wydluzy czas wykonania przedsiewziecia, lub NIE w przeciwnym przypadku.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
CYKL
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Natomiast dla danych: poprawnym wynikiem jest:
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Wyjasnienie drugiego przykladu: Potrzebujemy co najmniej 10 jednostek czasu, gdyz tyle bedzie trwalo
wykonanie po kolei czynnosci o numerach 1, 51 3. W tym samym czasie mozemy (réwnolegle) wykonaé ciag
czynnosci 4, 6 1 2, co zajmie tylko 8 jednostek czasu.

Zwigkszenie o 1 czasu wykonania czynnosci 4 spowoduje wydluzenie czasu wykonania przedsiewziecia do
11 jednostek czasu. Z kolei zwigkszenie o 1 czasu wykonania czynnosci 2 spowoduje jedynie pdzniejsze jej
zakonczenie (po 9 jednostkach czasu) i nie spowoduje wydluzenia czasu wykonania calego przedsiewziecia.
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